



АРБИТРАЖНЫЙ СУД САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
410002, г. Саратов, ул. Бабушкин взвоз, д. 1; тел/ факс: (8452) 98-39-39;  
<http://www.saratov.arbitr.ru>; e-mail: [info@saratov.arbitr.ru](mailto:info@saratov.arbitr.ru)

## ОПРЕДЕЛЕНИЕ

город Саратов  
27 июня 2025 года

Дело №А57-36354/2024

Резолютивная часть определения оглашена 25 июня 2025 года  
Полный текст определения изготовлен 27 июня 2025 года

Арбитражный суд Саратовской области в составе судьи Комлевой Л.П., при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Куликовой А.Ю., рассмотрев в открытом судебном заседании итоги процедуры реализации имущества гражданина в рамках дела №А57-36354/2024 по заявлению должника – Мишуровой Ольги Владимировны, 21.05.1976 года рождения, место рождения: г. Саратов, адрес регистрации: Саратовская область, Ленинский район, ул. Олимпийская, д. 5, кв. 87, ИНН 645302360603, СНИЛС 073-917-782-01 (далее – Мишурова О.В.), о признании его несостоятельным (банкротом),

при участии в судебном заседании:

лица, участвующие в деле, в судебное заседание не явились, извещены,

### УСТАНОВИЛ:

Определением от 23.12.2024 заявление Мишуровой О.В., принято к производству, возбуждено дело о несостоятельности (банкротстве).

Решением Арбитражного суда Саратовской области от 04.02.2025 (резолютивная часть от 23.01.2025) должник – Мишурова О.В. признан несостоятельным (банкротом), введена процедура реализации имущества гражданина. Финансовым управляющим должника утвержден Морозов М.Н., член Саморегулируемой организации арбитражных управляющих «Союз арбитражных управляющих «Возрождение».

Сообщение о признании должника несостоятельным (банкротом) и введении процедуры реализации имущества гражданина опубликовано в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве №16794381 от 27.01.2025, а также в газете «Коммерсантъ» объявление №77237559458, стр. 129, №18 (7950) от 01.02.2025.

29.05.2025 в Арбитражный суд Саратовской области обратился финансовый управляющий с ходатайством о завершении процедуры реализации имущества гражданина - Мишуровой О.В. в рамках дела №А57-36354/2024.

Лица, участвующие в деле, явку представителей в судебное заседание не обеспечили, о времени и месте слушания дела извещены надлежащим образом, согласно требованиям статьи 123 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Информация о месте и времени судебного заседания размещена на официальном сайте арбитражного суда в сети «Интернет», что подтверждено отчётом о публикации судебных актов на сайте.

На основании изложенного, суд считает, что все меры к извещению лиц, участвующих в деле, приняты.

В материалы дела от финансового управляющего должника поступило ходатайство о завершении процедуры реализации имущества с приложением документов подтверждающих выполнение мероприятий, предусмотренных Федеральным законом от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее - Закон о банкротстве).

Возражений относительно завершения процедуры реализации имущества гражданина от лиц, участвующих в деле, не поступило.

Изучив представленные документы, суд считает ходатайство подлежащим удовлетворению ввиду следующего.

Должник при подаче заявления признавал задолженность перед следующими кредиторами:

- 1) Банком ВТБ (публичное акционерное общество);
- 2) акционерным обществом «Альфа-Банк»;
- 3) акционерным обществом «Почта-Банк»;
- 4) публичным акционерным обществом «Совкомбанк»;
- 5) публичным акционерным обществом «Банк Траст».

В ходе процедуры реализации имущества гражданина в третью очередь реестра требований кредиторов должника включены требования:

1) Федеральной налоговой службы в лице Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №20 по Саратовской области в размере 4 544,68 руб. из них: основной долг – 4 391,00 руб., пени – 153,68 руб.

2) публичного акционерного общества «Совкомбанк» в размере 82 623,32 руб., из которых: 82 591,14 руб. – основной долг, 32,18 руб. – неустойки (штрафы, пени).

Мишурова О.В. является гражданином Российской Федерации, в браке не состоит, несовершеннолетних детей на иждивении не имеет.

Управлением по делам записи актов гражданского состояния Правительства Саратовской области представлена информация в отношении Мишуровой О.В. о государственной регистрации акта гражданского состояния от 16.10.1997 о рождении ребенка: Мишуровой Валерии Анатольевны, 21.09.1997 года рождения.

Пунктом 1 статьи 213.28 Закона о банкротстве предусмотрено, что после завершения расчетов с кредиторами финансовый управляющий обязан представить в арбитражный суд отчет о результатах реализации имущества гражданина с приложением копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов.

По итогам рассмотрения отчета о результатах реализации имущества гражданина арбитражный суд выносит определение о завершении реализации имущества гражданина (пункт 2 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

В ходе процедуры реализации имущества должника были приняты меры по установлению имущества должника, формированию конкурсной массы, выявлению дебиторской и кредиторской задолженности должника.

В рамках предоставленных Законом о банкротстве полномочий финансовым управляющим должника были направлены официальные запросы в государственные органы Российской Федерации с целью выявления имущества, принадлежащего гражданину на праве собственности (ином вещном праве).

В силу пункта 3 статьи 213.25 Закона о банкротстве из конкурсной массы исключается имущество, на которое не может быть обращено взыскание в соответствии с гражданским процессуальным законодательством.

В соответствии со статьей 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации взыскание по исполнительным документам не может быть обращено на жилое помещение (его части), если для гражданина-должника и членов его семьи, совместно проживающих в принадлежащем помещении, оно является единственным пригодным для постоянного проживания помещением, за исключением указанного в настоящем абзаце

имущества, если оно является предметом ипотеки и на него в соответствии с законодательством об ипотеке может быть обращено взыскание.

Конституционный суд Российской Федерации в постановлении от 26.04.2021 №15-П указал, что запрет обращения взыскания на единственное пригодное для постоянного проживания гражданина-должника и членов его семьи жилое помещение конституционно оправдан постольку, поскольку он обеспечивает этим лицам сохранение жилищных условий, приемлемых в конкретной социально-экономической обстановке, от которой и зависят представления о том, какое жилое помещение можно или следует считать достаточным для удовлетворения разумной потребности человека в жилище.

Мишурова О.В. зарегистрирована по адресу: Саратовская область, г. Саратов, Ленинский район, ул. Олимпийская, д. 5, кв. 87.

В собственности должника – Мишуровой О.В. имеется следующее недвижимое имущество - квартира, расположенная по адресу: Саратовская область, г. Саратов, Ленинский район, ул. Олимпийская, д. 5, кв. 87, кадастровый номер 64:48:040715:597, площадь 22,7 кв.м., что подтверждается выпиской из Единого государственного реестра недвижимости о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости.

Как следует из отчета финансового управляющего, недвижимое имущество – квартира, расположенная по адресу: Саратовская область, г. Саратов, ул. Олимпийская, д. 5, кв. 87, кадастровый номер 64:48:040715:597, площадь 22,7 кв.м., является в силу действующего законодательства единственным жильем должника и на него распространяется исполнительский иммунитет, в связи с чем данное имущество не подлежит реализации в ходе процедуры банкротства гражданина.

Иного имущества, находящегося в собственности должника и подлежащего реализации в ходе процедуры банкротства, финансовым управляющим не выявлено.

Согласно сведениям, представленным в материалы дела, в собственности должника транспортные средства не зарегистрированы.

По данным, предоставленным Главным управлением МЧС России по Саратовской области, сведений о наличии маломерных судов, находящихся в собственности должника, не имеется.

Согласно ответу из Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Саратовской области, сведения о самоходных машинах и других видов техники, находящихся в собственности должника, отсутствуют.

По сведениям, представленным в материалы дела налоговым органом, в Едином государственном реестре юридических лиц в качестве учредителя и руководителя коммерческих и некоммерческих организаций не значится, а также в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей не содержится сведений о физическом лице - Мишуровой О.В. как об индивидуальном предпринимателе.

Согласно материалам дела, сведения о привлечении должника к уголовной или административной ответственности за неправомерные действия при банкротстве, а также преднамеренное или фиктивное банкротство отсутствуют.

По запросу финансового управляющего получены сведения о наличии расчетных счетов, открытых на имя должника. В соответствии со статьей 213.9 Закона о банкротстве финансовым управляющим направлено уведомление о закрытии расчетных счетов.

Как следует из отчета финансового управляющего, счета должника в банках и кредитных организациях заблокированы.

По результатам проведенных мероприятий в ходе процедуры реализации имущества гражданина финансовым управляющим в материалы дела представлены сведения о размере денежных средств, поступивших на основной счет должника.

В силу пункта 3 статьи 213.25 Закона о банкротстве в случае признания гражданина банкротом и введения реализации его имущества то имущество, на которое не может быть

обращено взыскание в соответствии с гражданским процессуальным законодательством, исключается из конкурсной массы.

Как разъяснил Конституционный Суд Российской Федерации в постановлении от 14.04.2022 №15-П, согласно абзацу восьмому части первой статьи 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации взыскание по исполнительным документам не может быть обращено на продукты питания и деньги на общую сумму не менее установленной величины прожиточного минимума самого гражданина-должника и лиц, находящихся на его иждивении (с 1 февраля 2022 года Федеральным законом от 29 июня 2021 года №234-ФЗ дополнен словами «в том числе на заработную плату и иные доходы гражданина-должника в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации (прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации по месту жительства гражданина-должника для соответствующей социально-демографической группы населения, если величина указанного прожиточного минимума превышает величину прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации)»).

Как следует из отчета, финансовым управляющим в ходе процедуры реализации имущества гражданина из конкурсной массы исключены денежные средства в размере прожиточного минимума в общем размере 73 554,00 руб.

Таким образом, конкурсная масса составила 28 543,52 руб. (102 097,52 руб. - 73 554,00 руб.)

Текущие расходы составили 12 778,64 руб., погашены в полном объеме.

Реестр требований кредиторов должника сформирован в размере 87 168,00 руб., погашены в размере 15 764,88 руб. или 18,09%.

Процедура реализации имущества гражданина является завершающей стадией банкротства и его целью является формирование конкурсной массы, ее реализация и осуществление расчетов с кредиторами.

На основании проведенного анализа финансового состояния гражданина финансовым управляющим сделаны выводы:

- 1) должник Мишурова О.В. – неплатежеспособен;
- 2) финансовое положение должника – можно охарактеризовать как неустойчивое;
- 3) восстановить платежеспособность должника за счет собственных ресурсов не представляется возможным.

В соответствии с заключением об отсутствии признаков преднамеренного и фиктивного банкротства были сделаны следующие выводы:

- 1) об отсутствии признаков преднамеренного банкротства;
- 2) об отсутствии признаков фиктивного банкротства.

В результате проведенного анализа за исследуемый период финансовым управляющим не были выявлены сделки и действия (бездействие) Мишуровой О.В., совершенные в трехлетний период, предшествующий подаче заявления о признании банкротом, и несоответствующие законодательству Российской Федерации.

Также не были выявлены сделки, заключенные или исполненные на условиях, не соответствующих рыночным условиям, что послужило причиной возникновения или увеличения неплатежеспособности Мишуровой О.В.

Действия (бездействие) финансового управляющего должника в рамках дела №А57-36354/2024 не обжаловались и не оспаривались.

Из представленного суду отчета финансового управляющего и документов, приложенных к нему, следует, что в ходе реализации финансовым управляющим проведены все необходимые мероприятия в процедуре реализации имущества гражданина; необходимости проведения иных мероприятий процедуры не установлено, в связи с чем оснований для её продления не имеется.

Доказательства наличия имущества у должника, за счет которого возможно погашение требований кредиторов, а также доказательства, свидетельствующие о возможности его

обнаружения и увеличения конкурсной массы, в материалах дела отсутствуют, информацией о возможном поступлении денежных средств должнику суд не располагает.

Определением от 27.05.2025 кредиторам предложено представить письменную позицию по вопросу завершения процедуры реализации имущества должника и освобождения Мишуровой О.В. от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реализации имущества гражданина.

Возражений со стороны кредиторов относительно указанных обстоятельств в адрес суда не поступало.

Согласно абзацу 1 пункта 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве после завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина.

В то же время не удовлетворенные требования кредиторов по текущим платежам, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, о выплате заработной платы и выходного пособия, о возмещении морального вреда, о взыскании алиментов, а также иные требования, неразрывно связанные с личностью кредитора, в том числе требования, не заявленные при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина, сохраняют силу и могут быть предъявлены после окончания производства по делу о банкротстве гражданина в непогашенной их части в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (пункт 5 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

Согласно разъяснениям, изложенным в пункте 46 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 №45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан», по общему правилу вопрос о наличии либо отсутствии обстоятельств, при которых должник не может быть освобожден от исполнения обязательств, разрешается судом при вынесении определения о завершении реализации имущества должника (абзац пятый пункта 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

В данном случае обстоятельства, свидетельствующие о наличии оснований для неприменения в отношении Мишуровой О.В. правил об освобождении от исполнения обязательств, судом не установлены; документы управляющему были предоставлены, должник не осуществлял действий по сокрытию своих обязательств.

Если обстоятельства, являющиеся основанием для принятия такого решения, будут выявлены после завершения реализации имущества должника, соответствующее судебное определение, в том числе в части освобождения от обязательств, может быть пересмотрено по заявлению конкурсного кредитора, уполномоченного органа или финансового управляющего.

Учитывая отсутствие возможности восстановления платежеспособности должника, отсутствие имущества и средств для расчетов с кредиторами, суд считает возможным на основании статьи 213.28 Закона о банкротстве завершить процедуру реализации имущества в отношении Мишуровой О.В.

Поскольку финансовым управляющим завершены все мероприятия реализации имущества гражданина, а также в связи с отсутствием конкурсной массы и невозможностью её пополнения для удовлетворения требований кредиторов, данная процедура в отношении должника подлежит завершению, а должник – освобождению от обязательств.

Суд также считает необходимым разъяснить, что положениями статьи 213.30 Закона о банкротстве предусмотрены следующие последствия признания гражданина банкротом:

1) в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства.

2) в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры дело о его банкротстве не может быть возбуждено по заявлению этого гражданина.

В случае повторного признания гражданина банкротом в течение указанного периода по заявлению конкурсного кредитора или уполномоченного органа в ходе вновь возбужденного дела о банкротстве гражданина правило об освобождении гражданина от обязательств, предусмотренное пунктом 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве, не применяется.

Неудовлетворенные требования кредиторов, по которым наступил срок исполнения, могут быть предъявлены в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

После завершения реализации имущества гражданина в случае, указанном в настоящем пункте, на неудовлетворенные требования кредиторов, по которым наступил срок исполнения, арбитражным судом выдаются исполнительные листы.

3) в течение трех лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.

Согласно абзацу 5 пункта 1 статьи 20.3 Закона о банкротстве арбитражный управляющий в деле о банкротстве имеет право обращаться в арбитражный суд с заявлениями и ходатайствами в случаях, предусмотренных указанным законом.

Согласно пункту 1 статьи 20.6 Закона о банкротстве арбитражный управляющий имеет право на вознаграждение в деле о банкротстве, а также на возмещение в полном объеме расходов, фактически понесенных им при исполнении возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве.

В соответствии с пунктом 2 статьи 20.6 Закона о банкротстве вознаграждение в деле о банкротстве выплачивается арбитражному управляющему за счет средств должника, если иное не предусмотрено указанным федеральным законом.

Пунктами 3,4 статьи 213.9 Закона о банкротстве установлено:

1) вознаграждение финансовому управляющему выплачивается в размере фиксированной суммы и суммы процентов, установленных статьей 20.6 указанного закона, с учетом особенностей, предусмотренных данной статьей;

2) фиксированная сумма вознаграждения выплачивается финансовому управляющему единовременно по завершении процедуры, применяемой в деле о банкротстве гражданина, независимо от срока, на который была введена каждая процедура;

3) выплата фиксированной суммы вознаграждения финансовому управляющему осуществляется за счет средств гражданина, если иное не предусмотрено указанным законом.

Согласно статье 20.6 Закона о банкротстве размер фиксированной суммы вознаграждения для финансового управляющего составляет 25 000,00 рублей единовременно за проведение процедуры, применяемой в деле о банкротстве.

Должником в качестве обеспечения выплаты вознаграждения финансовому управляющему и возмещения расходов, внесены на депозитный счет Арбитражного суда Саратовской области денежные средства в размере 25 000,00 руб., что подтверждается платежным поручением №97 от 16.01.2025.

За счет имущества должника вознаграждение финансовый управляющий не получил, в связи с чем заявление о распределении денежных средств с депозитного счета суда подлежит удовлетворению.

Руководствуясь статьями 213.9, 213.24, 213.28, 213.30 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 184-188, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Завершить процедуру реализации имущества Мишуровой Ольги Владимировны, 21.05.1976 года рождения, место рождения: г. Саратов, адрес регистрации: Саратовская область, Ленинский район, ул. Олимпийская, д. 5, кв. 87, ИНН 645302360603, СНИЛС 073-917-782-01.

Освободить Мишурову Ольгу Владимировну, 21.05.1976 года рождения, место рождения: г. Саратов, адрес регистрации: Саратовская область, Ленинский район, ул. Олимпийская, д. 5, кв. 87, ИНН 645302360603, СНИЛС 073-917-782-01, от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реализации имущества гражданина.

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, предусмотренные пунктами 4, 5 и 6 статьи 213.28 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», а также на требования, о наличии которых кредиторы не знали и не должны были знать к моменту принятия определения о завершении реализации имущества гражданина.

Финансово-экономическому отделу Арбитражного суда Саратовской области перечислить с депозитного счета Арбитражного суда Саратовской области Морозову Максиму Николаевичу денежные средства в размере 25 000 руб. 00 коп. в качестве вознаграждения финансового управляющего в процедуре реализации имущества гражданина Мишуровой Ольги Владимировны, 21.05.1976 года рождения, по следующим реквизитам:

Получатель Морозов Максим Николаевич  
Счет получателя 40817810800031146325  
Банк получателя АО «ТБанк»  
ИНН Банка получателя 7710140679  
БИК Банка получателя 044525974  
Корреспондентский счет 30101810145250000974  
КПП 771301001

С момента завершения процедуры реализации имущества гражданина полномочия финансового управляющего Морозова Максима Николаевича считать прекращенными.

В течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества он не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства.

В течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества дело о его банкротстве не может быть возбуждено по заявлению этого гражданина.

В течение трех лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.

В случае повторного признания гражданина банкротом в течение указанного периода по заявлению конкурсного кредитора или уполномоченного органа в ходе вновь возбужденного дела о банкротстве гражданина правило об освобождении гражданина от обязательств, предусмотренное пунктом 3 статьи 213.28 настоящего Федерального закона, не применяется.

Определение может быть обжаловано в апелляционную или кассационную инстанции в порядке, предусмотренном главами 34, 35 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Копии определения направить лицам, участвующим в деле.

Лицам, участвующим в деле, разъясняется, что информация о принятых по делу судебных актах, о дате, времени и месте проведения судебного заседания, об объявленных перерывах в судебном заседании размещается на официальном сайте Арбитражного суда Саратовской области - <http://www.saratov.arbitr.ru>, а также может быть получена по телефонам: (8452) 98-39-39, 98-39-00 (телефон судебного отдела), документы могут быть представлены в арбитражный суд в установленном порядке через онлайн-сервис подачи документов «Мой арбитраж».

Судья Арбитражного суда  
Саратовской области

Л.П. Комлева